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PONTIFICIA UNIVERSIDAD CATÓLICA DEL PERÚ

FACULTAD DE CIENCIAS E INGENIERÍA

ECONOMÍA GENERAL

EXAMEN FINAL 2002-1

Indicaciones:

a) No está autorizado el uso de copias, libros ni calculadoras

b)
Las respuestas deben ser resueltas en el espacio disponible, según sea el caso

1.-   Analice los siguientes enunciados y responda si es “verdadero” o  “falso”, a excepciónde la pregunta ( i ) y ( m ) donde debe explicar brevemente en el espacio disponible.

 MONOPOLIO PURO.

a) “El monopolio puro maximiza su rentabilidad económica fijando un precio elevado y produciendo a su máxima capacidad productiva” (1 punto)  

...................................................................................................................................

b) “Un monopolio puro disminuye la producción, reduce los costos y ahorra recursos pero no necesariamente mejora su rentabilidad económica” (1 punto)

..................................................................................................................................

c) “Asumiendo una demanda lineal de un bien determinado, el monopolio puro es indiferente de producir en la región elástica e inelástica de la demanda” (1 punto)

.....................................................................................................................................

d) “Un monopolio puede ser regulado de tal manera que el precio sea igual que el costo marginal”. (1 punto)

.....................................................................................................................................

e) “En un monopolio puro, no es necesario que el ingreso marginal se iguale al costo marginal en vista que éste será menor que el precio del bien a ser vendido” (1 punto)

.....................................................................................................................................

f) “La oferta del monopolio puro es la curva del costo marginal” (1 punto)

.....................................................................................................................................

 MACROECONOMÍA DE UNA ECONOMÍA ABIERTA
g) “El tipo de cambio nominal y real es el mismo cuando la inflación interna esperada es cero” (2 puntos)


.....................................................................................................................................

h) “La condición Marshall - Lerner nos explica que cuando el tipo de cambio real aumenta, siempre la balanza comercial se hará más positiva” (1 punto)  


.....................................................................................................................................

i) “El principio de la demanda efectiva nos explica que :


..................................................................................................................................


...................................................................................................................................

j) “Cuando la actividad económica (PBI real) aumenta en un periodo de tiempo determinado, las exportaciones  se expanden”


.....................................................................................................................................

k) “El aumento de la inflación extranjera, sobretodo de nuestros socios comerciales (caso los E.E.U.U. de N.A.), ocasiona que nuestros bienes exportables se hagan más caros respecto a los bienes que se importan”


.....................................................................................................................................

l) “El aumento de la inflación interna ocasiona que nuestros bienes exportables se vuelvan más caros respectos a los bienes que se importan”

.....................................................................................................................................

m)  “Siguiendo el modelo macroeconómico del mercado financiero desarrollado en el curso, explique como se verían afectado el precio de los bonos y la tasa de interés en el merado financiero ante una expansión de la oferta monetaria por parte del Banco Central de Reserva”.

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

2.- MODELOS MACROECONÓMICOS

a) Una economía que produce, exporta e importa un solo bien, (para efectos de simplificación), se encuentra explicada por las siguientes ecuaciones, cuyas variables están en términos del bien nacional:
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Se asume que la inflación esperada es cero de tal manera que la tasa de interés nominal es igual que la tasa de interés real.

Analice como se vería afectada la “tasa de interés”, “demanda y producción agregada” y la “balanza comercial” ante una expansión de la oferta monetaria por parte del Banco Central de Reserva. Esta economía se encuentra inicialmente con la balanza comercial en equilibrio. 

De las respuestas  siguiendo el siguiente esquema: a) intuición, b) análisis gráfico. Para el efecto, utilice el gráfico de abajo. Especifique las variables de cada uno de los ejes, y de las respuestas de manera concreta. 

Intuición: (1 punto)

..............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................









Respuestas: (deberán estar sustentadas en el gráfico respectivo)  (3 puntos)

................................................................................................................................................

b) Siguiendo la pregunta anterior, en el sentido que el Banco Central de Reserva expande la oferta monetaria, analice como se vería afectada la economía en un escenario de corto, mediano y largo plazo. La economía está explicada por las siguientes ecuaciones:
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La primera ecuación es la demanda agregada, que depende del componente fiscal “A”, ( se asume fijo para efectos de simplificación), y de la oferta de dinero en términos reales, es decir, la oferta nominal “M”, dividida entre el nivel de precios “P”; y la segunda ecuación es la oferta agregada dinámica respecto al tiempo, donde 
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 es el nivel de precios en un periodo adelantado, y 
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es el nivel de precios en el periodo actual;  “Y” es la producción efectiva, e “Y*” es la producción en su valor natural o de pleno empleo. Asuma que la economía se encuentra inicialmente en “Y*” 



Intuición: (1 punto)


..............................................................................................................................


..............................................................................................................................


..............................................................................................................................


Respuestas: (deberán estar sustentadas en el gráfico respectivo)

a) corto plazo (1 punto)


..............................................................................................................................

b) mediano plazo (1 punto)


..............................................................................................................................

c) largo plazo (1 punto)

..............................................................................................................................
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